

国内统一刊号:CN37-0004

邮发代号:23-134

1981年1月1日创刊

山东第一财经媒体



每周一、三、五出版

理性·个性·公信力

大众报业集团主办

2014年7月4日 星期五

NO.2251

本期16版

大事 Da shi

●中央档案馆昨起每天公布一日本战犯笔供 中央档案馆副馆长李明华在3日国新办新闻发布会上介绍说,7月1日起,中央档案馆官网将每天全文公布一份45名受审日本侵华战犯的亲笔供词。此外,正着手对1017名免于起诉的日本战犯的笔供档案进行整理,将适时予以公布。

●未来10天华北多地降雨 南部将现35℃以上高温 中国气象局新闻发言人陈振林在3日召开的月度新闻发布会上称,未来10天,我国西北地区东部、华北、东北地区多降雨天气,局地还将伴有雷雨大风或冰雹等强对流天气;新疆盆地、江南南部、华南大部将出现多晴热少雨天气,部分地区将出现3-5天35℃以上的高温天气。

●截至3月末外债余额5.4万余亿元 国家外汇管理局3日公布的数据显示,截至3月末,我国外债余额为54376亿元(不含港澳台)。其中,中长期外债(剩余期限)余额为11876亿元,短期外债(剩余期限)余额为42500亿元。

●酒泉两官员受贿案一审宣判 3日,甘肃省兰州市中院和白银市中院分别依法对酒泉市政协原主席杨林受贿案、酒泉市城建局原局长史勇受贿案作出一审判决。被告人杨林犯受贿(价值1350余万元财物)罪,被判处有期徒刑,并处没收个人全部财产;被告人史勇犯受贿(折合人民币近5000万元)罪被判处死刑,缓期2年执行。

●台湾高考人数再创新低 历时3天的台湾地区大学指定科目考试(类似大陆高考)3日下午落幕。今年全台只有6.2万多人报考,为2002年招考开办以来人数最少的一年,比去年少了约4000人。预计今年的录取率超过八成。

●第六轮伊核问题谈判举行 第六轮伊核问题谈判2日在奥地利首都维也纳举行。伊外长扎里夫表示,在接下来的3周内,伊核问题谈判将有机会“创造历史”,结束一个“不必要的危机”。



●葡萄牙发行45亿美元国债 葡萄牙政府2日成功发行了45亿美元的10年期公共债券,这是该国自2011年5月接受国际救助以来首次发行美元国债。(均据新华社)

责任编辑:曲波 视觉总监:小犇

A2·热点 银行反腐揭出分支机构权力温床 诱惑与压力下的机构生态 一些银行的基层分支机构与外部人员内外联手,进行一些涉足权力寻租的案件正在多发

A3·观察 拆迁等六领域行政败诉率高 行政机关败诉的主要原因包括:消极应诉,行政不作为,行政行为合法性问题,不动产征收不规范等

B1·公司 山东富宇借壳上市梦破 虽然*ST传媒并未披露定增被否的具体原因,但此次定增被否早已在意料之中。目前重组方山东富宇早已停工

习近平访韩 自贸区成焦点



中韩自贸谈判难点在双方产业压力

◆导报记者 孙罗南 济南报道

3日,习近平抵达首尔,开启了为期两天的访韩之行,这是他就任中国国家主席后首次访问韩国。当日,他与韩国总统朴槿惠共同见证了中韩两国央行关于在首尔建立人民币清算安排备忘录的签署。与此同时,中韩自贸区谈判问题也成为此次访问受外界高度关注的焦点。

商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任、导报特约评

论员白明,在接受经济导报记者采访时表示,我国领导人此次访韩,对韩自贸区谈判是一个推进。

3日,韩国《朝鲜日报》和《中央日报》均刊登了习近平题为《风好正扬帆》的署名文章。习近平在文章中指出,经贸关系一直是中韩关系的亮点。中方愿意同韩方一道,加快自由贸易区谈判进程,深化金融领域合作,强化宏观政策协调,不断做大利益蛋糕。

自2012年5月中韩自贸区谈判正式启动以来,双方已经进行了11轮

谈判,谈判地点包括山东省的威海、潍坊、青岛等。最新消息显示,第12轮谈判定于本月在韩国举行。

“这几轮谈判主要是双方交换意见,最近越来越接近一些实质性内容。”白明对导报记者表示,越往后的谈判可能会越难,毕竟都是双方切身关注的领域,而且对于开放来讲,往往国内都面临一定的压力。“这时候更需要国家领导人从更高的视野去推动一步。”

白明认为,两国都是贸易大国,中

韩之间都谋求开放,但同时也必然会有竞争的一面。比如,韩国希望中国扩大开放化工业,中国则更希望韩国开放农业。“实际上,要开放的话,这两个国家更多要考虑各自国内相关产业的压力。”

“所以在这种情况下,双方也有一些障碍需要克服和清除。”在白明看来,“从总的趋势来讲,双方大的方面还是要合作。”

据了解,中国已成为韩国最大贸易伙伴、最大出口市场、最大进口来源

国、最大海外投资对象国,韩国则是中国第三大贸易伙伴国、第五大外资来源国。

“中韩自贸区对双方都十分重要。对中国来讲,国际金融危机以后,多边贸易体系的推进并不顺利,如多哈回合谈判等。此外,美国方面又在推进跨太平洋伙伴关系协议(TPP)谈判。”白明说,“在这时,我们加快实施自由贸易区战略意义重大。再加上中韩之间的联系非常紧密,这就构成了建立自贸区的基础。”

暗示

当地时间2日,美联储主席耶伦(右)与国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德出席在华盛顿IMF总部举办的活动(右图)。

耶伦表示,尽管目前金融市场的冒险行为在增加,关于金融稳定的担忧上升,但央行的货币政策不应偏离价格稳定和就业最大化这两大首要目标。分析人士认为,这一表态暗示美联储仍会在相当长一段时间内维持低利率水平。(新华社发)



最新获悉 Zui xin huo xi

山东着力培植板材名牌 木材加工龙头将获财政扶持

导报讯(记者 牛其昌)“山东以占全国大约1%的森林资源,创造了占全国总量近12%的林业产值,实现了资源小省到产业大省的跨越,被业内称之为‘山东现象’。”3日,在山东省林业产业及木材加工业调查新闻发布会上,山东省林业厅厅长燕翔表示,经过长期努力,全省已经培育形成了木材生产加工、果品生产加工保鲜、森林旅游、种苗花卉、林下经济、野生动物驯养、木本粮油和生物质能源八大主导产业。下一步将培植山东省木材加工业特别是板材名牌,通过财政资金、贴息贷款等措施,对木材加工企业特别是龙头企业给予引导和扶持。

第八次全国森林资源清查数据显示,截至2013年底,山东省森林面积为293.49万公顷,森林蓄积量12360.74万立方米,分别占全国的1.4%、0.8%;在林业产值方面,2013年全国总产值为4.73万亿元,同期山东省数据为5574亿元,占比达11.8%,连续3年净增千亿元以上。

在林产业的带动下,2013年全省有10个设区市林业总产值超过200亿元,过30亿元的县达58个。此外还出现了一大批聚集度很高的林业产业集群,如临沂的木材加工及人造板产业集群、日照岚山区木材进出口加工贸易产业集群、青州花卉产业集群、在平鲁县中密度纤维板产业集群、费县家具产业集群等,都为当地县域经济发展做出了重要贡献。

针对森林资源相对匮乏的现实,山东省坚持实施“走出去”战略,把基地建在海外,利用境外资源,开拓国外市场。据商务部门通报,目前山东企业拥有的境外林地林权面积达690万公顷,蓄积约6亿立方米,面积相当于全省版图的40%以上,蓄积量是全省林木蓄积量的近6倍。

据燕翔介绍,全省林产品目前已出口到120多个国家和地区,出口种类达200多个,林产品进出口额不断攀升。2013年全省林产品进出口总额达到151.4亿美元,占全国林产品进出口总额的12%,比上年度增长8.7%。

6月份非制造业商务指数为55% 仍高于荣枯线5个百分点

据新华社电 国家统计局、中国物流与采购联合会3日发布报告,6月我国非制造业商务活动指数为55%,环比回落0.5个百分点,仍高于荣枯线5个百分点。

分行业看,6月份服务业商务活动指数为53.5%,环比回落0.9个百分点,其中水上运输业、邮政业等商务活动指数位于60%以上的高景气区间;住宿业、道路运输业、餐饮业等指数则位于临界点以下。建筑业商务活动指数为60.6%,环比上升0.8个百分点。

新订单指数环比回落,业务活动预期指数继续回落。6月份非制造业新订单指数为50.7%,环比回落2个百分点;业务活动预期指数为60.4%,虽环比回落0.3个百分点,但仍处于高景气区间。

由于没有合成的非制造业综合采购经理指数(PMI),国际上用商务活动指数反映非制造业经济发展的总体变化情况。(王希)

中际装备拟10转增8 多只个股抢披预案

博弈中报“高送转”

◆导报记者 杜海 济南报道

进入7月,A股迎来备受瞩目的“中报季”。来自沪深交易所的最新消息显示,A股上市公司中报披露时间表已出齐,最早中报将由华平股份(300074)在本月12日发布。而中报高送转、中报重组等投资题材,仍将成为今年半年报的淘金主线。

2日,中际装备(300308)领衔鲁股,率先披露了高送转分配预案。据其称,公司董事会于1日收到控股股东山东中际投资提交的公积金转增股本预案等提议,公司中期拟以资本公积金向全体股东每10股转增8股。

同日,大康牧业(002505)也发布公告称,公司控股股东上海鹏欣集团提议公司2014年中期利润分配预案为:以资本公积金向全体股东每10股转增12股。

这不是个例。截至3日,两市已有海亮股份(002203)、国金证券(600109)、天银机电(300342)等数只个股公布了中期拟实施高送转的预案或意向。经济导报记者注意到,有的公司尽管业绩增长幅度有限甚至利润下滑,但派“红包”却十分慷慨。

“对于投资者而言,由于押宝高送转较难,不妨布局一些已实施或

创业板等公司挑起高送转大梁的现象,或与此类公司股本扩张计划相关。因为通过一系列转增之后,可迅速做大股本。而对已披露高送转预案的公司,仍需提防其高送转的背后存在诱惑股民高位接盘的陷阱

即将实施高送转方案的个股。”证券咨询机构巨丰投顾的投资顾问丁臻宇表示。

深圳投行界人士张臻亦对此指出,高送转概念个股普遍具有高资本公积金、高未分配利润以及总股本相对偏小等特点,“尽管高送转对公司的利润并无实质性推动,但潜在的填权走势依然让人心动。不过,仍需提防高送转背后的陷阱。”

吹响行情“集结号”

随着半年报披露渐行渐近,上证所率先公布了上市公司2014年半年报预告披露时间表,沪市公司半年报的披露工作将于本月19日由道博股份(600136)拉开序幕。山东药玻(600529)、滨化股份(601678)等沪市公司中报披露时间也较为靠前,都将在22日发布。

目前,深市A股中报披露时间表也已出齐。其中,主板将由青岛双

星(000599)于18日率先披露;中小板将由北京利尔(002392)在16日率先进行披露;创业板将由华平股份于12日打头阵。

同花顺iFinD数据显示,两市共有193家公司在本月披露中报。其中,已发布中报业绩预告的公司接近半数,而业绩预喜公司超过了60家,占比超过75%。

从申万一级行业分类来看,该193家公司从属于27个行业。其中,来自化工行业和生物医药行业的企业数量最多,分别有21家和20家,合计占比超过两成。

“2014年财年过去了一半,上市公司全年业绩的情况可从中报中窥出不少端倪,投资者博弈中报的机会已经临近。”上述受访人士均对导报记者指出,由于A股有在中期进行分红送股的传统,因此中报题材成为市场资金历年必炒的投资主题之一。

张臻表示,从以往经验看,中期

业绩大幅超出预期且有望在三季度维持高增长的个股,或有望在中期实施高送转的个股,都可能成为资金追捧的对象。

对于中期推出高送转,相关公司均表示,“基于持续回报股东,与股东分享发展的经营成果及长期市值管理规划等因素。”事实上,6月19日天银机电(300342)率先披露今年第一个中期高送转预案后,连续两个交易日股价涨停。6月24日,明牌珠宝(002574)推出“10转增12”的分配预案,当天也是一字涨停。中期高送转俨然成为市场新热点。

“在目前A股难以形成趋势性投资机会的背景下,预披露时间表的公布等于吹响了中报行情‘集结号’。”某券商投资经理张东亮对导报记者说。

业绩羸弱无碍分红

“在投资圈子中,主力对高送转个股的炒作一般是‘炒一个、扔一个、换一个’,就是说主力资金大多利用高送转这个题材来给行情增加一些迷雾,掩盖其行为的真正目的。”张臻透露说。

事实上,高送转并不是绩优股的专利,很多绩差股甚至亏损股也热衷高送转,前述的中际装备即是如此。

>>> 下转 B1版

中国宝安旗下投资公司冲击IPO 仅剩一席

青岛国林折戟疑受律所连累

◆导报首席记者 韩祖亦 济南报道

在经过预披露大限之日的“筛查”后,今年以来129家IPO终止审查企业名单终于尘埃落定。7月1日当天决定挥别IPO之路的63家企业,更是令市场唏嘘不已。

对于隐藏在排队企业背后的风投机构而言,投资成败已露端倪。

经济导报记者发现,于7月1日决定终止审查的企业中,青岛国林实业股份有限公司(下称“青岛国林”)与北京碧海舟防腐防护工业股份有限公司(下称“北京碧海舟”)看起来风马牛不相及,但其背后却隐藏着同一风投机构——被戏

称为A股“概念之王”的中国宝安(000009)的联营企业——中国风险投资有限公司(下称“中国风投”)。

在此轮IPO争夺战中,中国风投共“押宝”3家企业,结果并不尽如人意,仅余目前处于中止审查阶段的北京合纵科技股份有限公司(下称“合纵科技”)。

此外,导报记者发现,青岛国林IPO的“折戟”,恐是受其所聘律所——北京天银律师事务所(下称“天银律所”)的连累。此前为近20家排队企业提供中介服务的天银律所,如今已在正常审查和中止审查企业名单中难觅踪影。

押宝不力

就在IPO重启风声日盛的2月15日,中国宝安发布公告称,公司联营企业中国风投所投资企业中有3家进入到了申请IPO的环节。其中,持股3.97%的北京碧海舟当时申请IPO进展为“初审中”,持股2.78%的青岛国林和持股3.65%的合纵科技为“落实反馈意见中”。

作为中国宝安联营企业,中国风投并不纳入其合并报表范围。中国宝安对中国风投按照权益法核算,2012年度确认的投资收益为893.09万元。同时,中国宝安安全子

公司中国宝安集团控股有限公司为中国风投的第一大股东,持股比例49.56%,中国风投的董事长一直由中国宝安董事局主席陈政立担任。

其实,目前唯一的“幸存者”合纵科技,早在2007年9月就已在创业板挂牌,代码为430018。就业绩而言,其一直是新三板中的佼佼者。今年,作为新三板中首家发布年报的企业,其亮眼的业绩也一度引发关注。

作为中国电力系统中集生产、销售、服务于一体的民营高科技股份制企业,合纵科技成立于1997年。中国风投持有300万股,占其总股本的3.65%。

>>> 下转 A2版